
Page 1 

1. 下列哪項有關香港的有限公司的陳述是正確的? 

 (1) 有限公司是一個獨立的法定個體。 

 (2) 有限公司較獨資商號享有較低的利得稅稅率。 

 (3) 有限公司必須在報章上發布其財務報表。 

 

A. 只有 (1) 

B. 只有 (2) 

C. 只有 (1) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

2. 如投資者欲就經紀在股票交易中的不當行為提出投訴，他應向下列哪個機構提出?  
 

A. 香港金融管理局 

B. 證券及期貨事務監察委員會 

C. 香港交易及結算所有限公司 

D. 投資者賠償有限公司 

 

3. 承擔社會責任的企業會有下列哪些好處?  

 (1) 降低生產成本 

 (2) 提高企業聲譽 

 (3) 吸引同樣關注社會責任的顧客 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

4. 下列哪項有關強制性公積金(強積金)制度的陳述是正確的?  
 

A. 自僱人士毋須參加強積金計劃。 

B. 受強積金制度涵蓋的僱員需按其入息的 5%作出供款。 

C. 除了定期強制性供款外，僱員玩可選擇額外自願性供款。 

D. 強積金計劃成員年屆 60 歲，便可提取其累算權益。 

 

5. 某商號一直把給予顧客的免費樣本開支記作促銷費用。東主在年底取了一些免費樣本自用，根據 ________觀

念，這些免費樣本應作 ________ 處理。 
 

 A.  企業個體  ... ...  促銷費用 

 B.    企業個體  ... ...  提用 

 C.    一貫性  ... ...  促銷費用 

 D.    一貫性  ... ...  提用 
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6. 下列哪些有關香港中小型企業(中小企)的陳述是正確的?  

 (1) 中小企是指僱用少於 50 人的企業。 

 (2) 中小企為香港提供大多數就業機會。 

 (3) 中小企通常捕捉大型公司未有提供的產品和服務。 

 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

7. 下列哪些事金融市場的參與者? 

 (1) 上市公司 

 (2) 商業銀行 

 (3) 證券經紀 

 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

8. 下列哪些有關信用卡的陳述是正確?  

 (1) 設有信用限額 

 (2) 結欠設有最低還款額  

 (3) 如在到期日前繳付最抵還款額，餘額不會徵收利息 
 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

9. 2013 年 12 月 31 日，昆頓公司的流動負債為$60,000，流動比率為 3:1，速動比率則為 2:1，該日其存貨額是

多少?  

A. $60,000 

B. $120,000 

C. $180,000 

D. $240,000 

 

10. 如果試算表的借方結餘總和比貸方結餘總和大，這表示 ___________。 

A. 本年度有虧損 

B. 複式記帳有錯誤 

C. 沒有足夠資本以營運業務 

D. 資產總額比負債總額大 

 

 

x:$60,000 = 3:1 
x = $180,000 
y:$60,000 = 2:1 
y = $120,000 
Inventory = $180,000 - $120,000 = $60,000 
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11. 某企業的毛利率為25%。試根據以下數據計算其銷貨額:  
 

項目 $ 

期初存貨 10,000 

期末存貨 4,000 

購貨 51,000 

銷售費用 1,500 

 

A. $69,375 

B.  $71,250 

C.  $74,000 

D.  $76,000 

 

12. 以下哪項有關證券市場的陳述是正確的? 

 (1) 投資者可在一手市場買入和賣出證券。 

 (2) 二手市場包括交易所市場和場外交易市場。 

 (3) 上市公司可透過證券市場發行新股籌集資金。 

 

A. 只有 (1) 

B. 只有 (2) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

13. 愛莎擬以淨現值來決定是否購買一件辦公室設備。她需要下列哪些資料來作決定?  

 (1) 資金成本 

 (2) 購置和使用該辦公室設備所引致的現金流 

 (3) 該辦公室設備在使用年限完結時的殘值 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

14. 在會計循環中，繼原始分錄簿後的流程是什麼? 

 (1) 期末調整 

 (2) 財務報表 

 (3) 分類帳 

 (4) 試算表 

 

A. (1)→(2)→(3)→(4) 

B. (2)→(3)→(4)→(1) 

C. (3)→(4)→(1)→(2) 

D. (4)→(3)→(1)→(2) 

 

 

 

Cost of goods sold = 10,000 + 51,000 - 4,000 = 57,000 
Let y be the sales amount 
y x 75% = Cost of goods sold 
0.75y = 57,000 
y = $76,000 
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15. 下列哪項例子是影響一家香港珠寶店業務的經濟因素?  

 (1) 內地旅客的收入及消費力上升。 

 (2) 內地政府讓更多內地城市的居民到香港個人遊。 

 (3) 跨境交通配套改善。 

A. 只有 (1) 

B. 只有 (2) 

C. 只有 (1) 及 (3)  

D. 只有 (2) 及 (3)   

 

16. 2013年12月30日，某商號購買一輛貨車，以支票支付$150,000。貨車的定價是$243,000，營業折扣則為

$15,000。2013年12月31日，其市值跌至$200,000。該貨車在2013年12月31日的財務狀況表中應記錄為

__________ 。 

A. $150,000 

B. $200,000 

C. $228,000 

D. $243,000 

 

17.  陳先生是某大型連鎖超級市場的總經理，他為連鎖店定下目標:「我們要盡快把九龍區的營業額增加

10%。」這目標未能符合下列哪項訂定良好目標的準則?  

 (1) 具體的 

 (2) 具時限的 

 (3) 可量度的 

A. 只有 (1) 

B. 只有 (2) 

C. 只有 (1) 及 (3)  

D. 只有 (2) 及 (3)   

 

18. 購貨折扣增加對毛利和淨利有什麼影響?  

 
 毛利  淨利 

A. 不變  不變 

B. 不變  上升 

C. 上升  不變 

D. 上升  上升 
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19. 若只有損益表，可計算下列哪項會計比率?  

 (1) 淨利率 

 (2) 速動比率 

 (3) 運用資金報酬率 

A. 只有 (1) 

B. 只有 (2) 

C. 只有 (3)  

D. 只有 (1) 及 (3)   

  

20. __________ 是財務報表的外部使用者，關注公司的變現能力和償債能力。 
 

A. 管理人員 

B. 顧客 

C. 競爭對手 

D. 貸款人 

 

21. 目標管理(MBO)有下列哪些優點?  

 (1) 減少文書工作 

 (2) 能更有效監控下屬的工作進度 

 (3) 有助加強不同職級之間的協調 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

細讀以下個案，回答第 22 及 23 題: 

何力在一家資訊科技公司任職多年。他在去年辭職，轉而建立自己的商號，提供電腦維修服務。他的服務受到客

戶高度讚賞，可是也有一些客戶批評何力經常使用專門術語，令他們難以理解。 

 

22. 何力展示了下列哪些企業家的特點? 

 (1) 尋找新機會 

 (2) 渴望獨立自主 

 (3) 接受創新意念 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

23. 根據客戶對何力的批評，何力違反了有效溝通的 ___________ 原則。 

A. 清晰 

B. 完整 

C. 具體 

D. 簡潔 
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24. 下列哪項是使用優質商業資訊來作決策的例子? 

A. 按某銀行出納員的意見購買股票 

B. 按某財經報章在上星期刊登的建議購買外幣 

C. 在互聯網上閱讀用家評論後購買手提電話 

D. 在航空公司的網頁閱讀相關的條款及細則後訂購機票 

 

25. 進行問卷調查以了解客戶需要屬於 _______________ 的範疇。 

A. 營運管理 

B. 市場營銷管理 

C. 資訊管理 

D. 風險管理 

 

 

26. 如果某資產 ________________，這會在財務狀況表上歸類為流動資產。 

A. 在12個月前已經賒帳購買 

B.  在過去12個月內以現金購買 

C.  將會在12個月內出售 

D.  將會使用超過12個月 

 

27. 下列哪項金融產品的投資風險是最高?  

 

A. 儲蓄存款 

B.  定期存款 

C.  優先股 

D.  普通股 

 

28. 維持良好個人信貸紀錄是重要的，因為這會 _________________。 

 (1) 減低貸款成本 

 (2) 增加穫批貸款的機會 

 (3) 提高銀行七成按揭貸款的上限 

 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   
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29. 李小姐以個人支票支付企業的電費。以下哪項是企業正確的複式記帳?  

 
 借記  貸記 

A. 提用  銀行存款 

B. 提用  資本 

C. 電費  銀行存款 

D. 電費  資本 

 

30. 下列哪項有關亞太區經濟合作組織的陳述是正確的? 

 

A. 它為亞太地區的發展中國家提供貸款。 

B. 它支持亞太地區的可持續經濟增長。 

C. 它調解亞太地區國家之間的貿易紛爭。 

D. 它為亞太地區生產的貨品簽發產地來源證。 
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乙部 (30 分) 

第一部分 (20 分) 全部試題均須作答。 

 

1. 白德、桂妮和駱朗共同成立一家有限合夥企業。合夥協議有以下條款: 

⚫ 只有桂妮和駱朗注資。 

⚫ 白德和駱朗不參與合夥企業的日常運作。 

⚫ 如果合夥企業清盤，只有桂妮須以個人資金支付合夥未清還的債務。 

 
 (a) 指出哪一位是這合夥企業的名義合夥人。 

 (b) 提出名義合夥人可為合夥企業作出的兩項貢獻。 

 

(a) 名義合夥人 : 白德 

  
(b) 貢獻 :  

 — 提供專業意見 

 — 提高企業的聲譽 

 — 加強業務聯繫 

 

 

2. 超凡公司提供軟件和系統開發服務，約有 100 名員工。 公司的東主兼總經理鄧高是一名電腦專家，他積極投

入軟件和系統開發工作 。一位企業顧問勸喻鄧高，身為公司總經理的他應知悉專門技能、概念能力及人際技

巧的相對重要性。此外，公司亦應成立市場營銷部門，幫助減輕他的工作量。  

 
 (a) 鄧高作為超凡公司的總經理，上述三種管理技巧中哪一項對他最為重要?解釋原因。 

 (b) 指出市場營銷部門在超凡公司的兩項功能。 

 
(a) 概念能力 

 — 總經理應具創意思考，並能分析及理解複雜和抽象意念，從而執行計劃及組織等管理功能 

  

  
(b) 功能 

 — 找出及/或創造市場機會 

 — 決定市場定位 

 — 選擇目標市場 

 — 制定和評估市場營銷策略 (4P) 

 — 推行和監控市場營銷活動 

 — 管理客戶關係 
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3. (a) 湯尼是一家玩具貿易企業的獨資擁有人。下列是湯尼企業的交易，分別指出用作記錄各項交易的原

始分錄簿:  (2014, 3) 

 (i) 賒銷玩具予顧客 

 (ii) 收到有關玩具退貨的貸項通知書 

 (iii) 以自動轉帳方式支付辦公室文員的薪金 
 
 (b) 從記錄(a)項交易的帳戶中，試為下列賬戶分類各舉一例: 

 (i) 實帳戶 

 (ii) 虛帳戶 
 

 

(a) (i) 銷貨簿 / 銷貨日記簿 

 (ii) 購貨退出簿 / 購貨退出日記簿 

 (iii) 現金簿 

(b) (i) 銀行存款 / 應收貨款 / 應付貨款 

 (ii) 銷貨 / 購貨退出 / 薪金 

 

 

4. 湯武計畫三年後結婚置業，財政預算樓價是$3,000,000，須要繳付樓價 30%作為首期。為了儲足款項支付首

期，湯武決定在銀行存入一筆定期存款。 

 (a)  若銀行的定期存款年利率是 2%，湯武在今天存入的金額應為多少?(註: 利息每年以複息計算，所有金額

計算至整數元。) 

 
 (b)  湯武的朋友建議他以這筆款項投資證券，以穫取較高的回報。鑒於湯武須在三年後儲足款項支付樓價的

首期，你會建議他投資政府債券還是普通股? 解釋原因。 

 

(a) 現值 = $3,000,000 x 30% / (1 + 2%)3 

      = 848,090 

  
(b) 政府債券 

 — 投資風險較低，較確定能達致所需金額。 

 — 湯武會得到固定的收入，以達致目標回報。 

 — 若湯武購買三年期的債券，他可在債券到期日取回本金。 

 — 普通股不一定派發股息，金額亦可每年不同，未能保證穫得目標回報。 

 — 股價會波動，湯武在三年後出售股票時可能會有資本損失。 
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第二部分 (10 分) 選答一題。 

5. 米基銷售進口餐具予餐館，2013 年 12 月 31 日的帳冊有以下結餘: (2014, 5) 

 $ 
應付帳款 15,000 

應收帳款 27,000 

銀行貸款 (2015 年 3 月到期償還) 22,000 

銀行透支 11,000 

資本，2013 年 1 月 1 日 ? 

家具及裝置 63,000 

存貨 7,000 

本年度淨利 3,800 

租金按金 20,000 
  
 (a) 為米基編制 2013 年 12 月 31 日的財政狀況表。 

 

 米基從一項研究報告得悉他一些存貨的製造材料可能會危害健康。他計劃將這些餐具作為免費贈品送給客

戶，但不會提及有關的潛在危害。他的妻子警告他這是不道德的行徑，會對他的企業帶來不利的影響。 

 
 (b) 如果米基決定按照計劃送出那些餐具，解釋對他的企業可能會帶來的兩項不利影響。 

 (c) 除了客戶外，指出米基企業的另一類持分者。 
 
 (a) 

米基 

2013 年 12 月 31 日財務狀況表 
 $  $ 
非流動資產    
家具及裝置   63,000 
    
流動資產    
存貨 7,000   
租金按金 27,000   
應收賬款 20,000   
 54,000   
減 流動負債    

應付帳款 (15,000)   
銀行透支 (11,000)   

淨流動資產   28,000 
   91,000 
減  非流動負債    

銀行貸款   (22,000) 
   69,000 
資金籌措:    
資本，2013 年 1 月 1 日 (結平數目)   65,200 
加: 淨利   3,800 

   69,000 
 

(b) 不利影響: 

 — 不道德的做法會傷害米基企業的聲譽 

 — 顧客失去信心，影響銷售及前景 

 — 受影響的顧客可向米基索償 

  
(c) 持分者: 

 — 僱員、供應商/債權人、分銷商、政府、公眾 
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6. 陽光百貨截至 2013 年 12 月 31 日止年度的財務資料如下:  

 $ 
購貨運費 9,000 

存貨，2013 年 1 月 1 日 80,000 

存貨，2013 年 12 月 31 日 60,000 

購貨 120,000 

租金與差餉 48,000 

銷貨退回 2,000 

銷貨 268,000 

雜費 30,000 

 

(a) 為陽光百貨編制截至 2013 年 12 月 31 日止年度的損益表。 

 

陽光百貨 

截至 2013 年 12 月 31 日止年度損益表 

 $  $  $ 

銷貨     268,000 
減  銷貨退回     (2,000) 

     266,000 

減  銷貨成本:      
期初存貨   80,000   
加  購貨 120,000     

         購貨運費 9,000  129,000   

   209,000   
     減: 期末存貨   (60,000)  (149,000) 
毛利     117,000 

減: 費用:      

租金與差餉   48,000   
雜費   30,000  78,000 

淨利     39,000 

 

 戴偉和艾倫是同一職級的經理，共同負責監督所有店員。一天，運動服裝部一名店員因病缺勤，戴偉委派一

名新聘的店員替代她在當天餘下時間於該部招待顧客。當天下午，艾倫吩咐這名店員運送一份文件予一名供

應商。 (2014, 6) 

 

(b) (i) 上述情況違反了哪一項有效管理原則? 

 (ii) 舉出違反(i)項所述的原則會引致的兩個問題。 

 

 

(b) (i) 統一命令原則 

 (ii) — 問題： 

  — 矛盾的指示會令下屬混亂 

  — 不清晰的命令鏈/權力線會引致經理之間的衝突 

  —  

 

 

 


